

## 过年赶大集

烟台大学附属小学  
二年级三班 岳建扬  
指导教师 杨静

过大年，赶大集！寒假里，我最喜欢的事情就是赶大集！

小年那天，我们一家人一大早就来到了集市。道路两边摆满了各种各样的年货：蔬菜水果、米面粮油、干果零食、对联福字、海鲜肉类……琳琅满目的商品将摊位装饰得十分绚丽。

拎着大包小包的人们在集市上穿梭着，每个人的脸上都洋溢着快乐的笑容。我们一边逛一边买，不一会儿每个人的手上都多了几个袋子。爸爸为我和姐姐买了麻花、腰果、水果、爆米花、冰糖葫芦儿……真是美味极了。等双手都提满了东西的时候，我们才依依不舍地回家。这真是开心的一天！

## 妈妈，我想对您说

芝罘区南通路小学  
五年级一班 郭宸玮  
指导教师 于鹏

亲爱的妈妈：

您好！

“世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝……”每当听到这首歌的时候，我总会想起您，我最亲爱的妈妈，我想对您说说心里话。

妈妈，我想对您说：“是您，给予我无微不至的照顾！”每天，您精心为我准备美味的饭菜，让我穿上干净、整洁的衣服。夏夜，您轻轻地摇动扇子，为我带来凉爽，让我安然入睡；每当我踢开被子时，您会细心地帮我盖好；我生病时，您会不眠不休地照顾我。妈妈，我爱您！

妈妈，我想对您说：“是您，给予了我前进的勇气！”有一次，我报名参加奥数比赛，紧张得坐立不安，您不断鼓励我说：“孩子，你能行，重在参与。”您和我一起钻研难题，让我信心倍增，最后获得了第一名的好成绩。妈妈，我爱您！

妈妈，我想对您说：“是您，教会了我宽容、诚信做人的道理！”有一次，我和同学闹矛盾，回家后，我委屈地向您诉说。您微笑着说：“君子坦荡荡，小人长戚戚。”您的话让我认识到自己的不足，于是，我主动与同学和解。妈妈，我爱您！

妈妈，您的爱像冬日的一缕阳光，驱散了凛冽的寒霜；您的爱是久旱后的一场甘霖，滋润了我的心田；您的爱像一把大伞，为我挡住了风雨。妈妈，我爱您！

祝

身体健康，万事如意！

您的儿子 阳阳  
2025年1月23日

## 二十年后的家乡

芝罘区军民小学五年级三班 刘缙萦  
指导教师 邹新芳

我乘着时光机，穿越到了二十年后的家乡。我被眼前的景象惊呆了：小河清澈见底，鱼儿在水中欢快地游着；树上的花在风中摇曳，为人们送去沁人心脾的阵阵清香。我来到家门前，门自动打开，我走了进去。

家里多了一个看起来和我一样大的机器人。它对我说：“主人，欢迎回家！”然后就去做饭了。机器人不仅会做饭、绘画、写字，还会给人类讲笑话，有趣极了。

## 我的心爱之物

芝罘区奇山小学五年级二班 林坤雪  
指导教师 宫韶君

每个人都有自己的心爱之物，像琦君笔下故乡的桂花，或者冯骥才眼中可爱的珍珠鸟。你的心爱之物是什么呢？也许是你最爱的玩具，也许是你亲手制作的手工，也许是亲朋好友送给你的礼物……我的心爱之物是我过生日时，姥姥送我的小白狗。

这只小白狗全身雪白，鼻子像纽扣，两颗黑珍珠般的眼睛嵌在它那圆圆的脑袋上，显得炯炯有神。虽然它的腿很短，但跑得很快。每当我叫它一声“球球”时，它就会像风一般跑到我跟前，吐着粉嫩的舌头，在我的脚边转来转去……

每次我一回家，就能看到“球球”在

吃完饭，我来到学校。我看到同学们都没有背书包，而是携带了一个智能学习机，里面包含了所有科目的内容。老师布置的作业，会自动上传到智能学习机里。回到家后，智能学习机会自动打开，提示你完成作业。如果你走神了，智能学习机还会温柔地提醒：“主人，请好好写作业哦！”如果遇到不会的题，它也会耐心地进行讲解。当然，这个功能在考试时会自动关闭。

二十年后的家乡真是太好了！

摇着尾巴等我。它抬起头，用清澈明亮的眼睛看着我，好像在说：“小主人，你可回来了，终于有人陪我玩了。”这时，我会拿出溜溜球陪它玩一会儿。它高兴极了，先用小爪子轻轻地拨动球，让球滚动起来，然后随着球跑来跑去，不时地发出欢快的叫声。

有一次，我考试成绩不理想，被妈妈狠狠地批评了一顿。“球球”仿佛感知到了我的难过，静静地躺在我脚边，不时地用那毛茸茸的小脑袋蹭我的腿，像是在安慰我。那一刻，我的心情舒缓下来。

“球球”带给我无尽的欢乐和温暖。它就像我的好朋友，陪我度过了美好的时光。

## 赴闽探秘“新核力”

芝罘区国翠小学三年级四班 王文楷

我因在“新核力杯”烟台市青少年核电科普讲解员风采展示活动中表现出色，所以获得了一次宝贵的研学机会。1月17日清晨，天还没亮，我就兴冲冲地背上行囊，与其他29名小伙伴在老师的带领下乘飞机前往福建，开启了一场丰富、神秘而有趣的核电科普研学之旅。

到达福建后，只见那里绿草如茵，繁花盛开，温暖的气息扑面而来。我像一只快乐的小马驹，跟随老师来到了美丽的厦门大学。我们跟随学姐参观了集教学、科研、科普功能于一体的生态综合基地——八闽园。我认识了很多奇花异草，也见到了许多在这里繁衍生息的鸟类，感受到人与自然是和谐相处的美好，也领略到了厦门大学“爱国、革命、自强、科学”的办学精神。期待有一天，我也能真正地成为这里的一员。

我们步行游览了鼓浪屿。在温柔的海风中，我们穿梭在众多风格迥异的建筑群中，仿佛置身于一个个艺术馆。我们先是走进依海而建的菽庄花园，只见这里背倚日光岩，面临大海，构成了“片片帆影日边来，群群鸥鹭乘风去”的绝妙画卷。穿过这片“世外桃源”，我们来到了钢琴博物馆。这里陈列了40多架古钢

琴，其中还有古老的四角钢琴，真是让我大开眼界。之后，我们来到胡里山炮台，看到了克虏伯大炮。

我去了福州市闻名遐迩的三坊七巷，参观了林则徐纪念馆，了解了他波澜壮阔的一生。

随后，我们还参观了马尾船政博物馆，见到了形形色色的古船，聆听老师讲解船政文化，还亲手制作了“福船”模型。“福船”因船体大而坚固、容量多、抗风力强、适于远洋而闻名。它采用的“水密隔舱制造技艺”，代表了当时世界造船的先进技术。我不由得在心里暗暗赞叹古人的智慧。

最后，我们来到了本次研学之旅的终点站——霞浦核电站。我知道了什么是“核裂变与核聚变”，还了解了很多科学家的故事。郭永怀爷爷为中国核弹、氢弹和卫星试验工作作出了巨大贡献，他的事迹让我们热泪盈眶，久久不能忘怀。

这次研学之旅不仅让我欣赏了闽南风光，学习了独具特色的闽南文化，更让我深刻地认识到大国底气从“核”而来，让我拓宽了视野、增长了见识。“科技创新，强国有我”，我会和伙伴们一起努力拼搏，为祖国的科技发展贡献出所有力量。

## 梅和雪

芝罘区国翠小学  
四年级三班 王宇辰  
指导教师 陈波

梅雪争春冬日寒，  
两者难分各自奇。  
虽雪不胜梅暗香，  
但又胜梅几分白。

## 苏州游记

芝罘区葡萄山小学  
三年级四班 夏瑞雪  
指导教师 张思佳

上有天堂，下有苏杭！去年暑假，我去了苏州游玩。

那里有小桥流水、亭台楼阁，尽显古朴典雅。池塘里的荷花亭亭玉立，像一群穿着粉色裙子的仙女在跳舞。那里的一草一木、一砖一瓦，似乎都在向人们诉说着古城的故事。我听着哗哗的水声，看着眼前的美景，感受到江南水乡的神秘和柔美。

到了夜晚，古城充满了诗意。弯弯的月亮挂在天边，山上起了一层薄雾，像一幅美丽的水墨画，让人陶醉其中。

“烟雨楼空思越吴，西施歌舞绕姑苏。”苏州真美啊！

## 虚惊一场

芝罘区南山路小学  
二年级七班 高梓惟

一个漆黑的夜晚，伸手不见五指，一只小老鼠肚子饿得“咕咕噜噜”直叫，它准备钻出洞去找食物。

它蹑手蹑脚地从洞里钻出来，偷偷地溜到主人的餐厅，闻到了香喷喷的奶酪味儿，便快速地爬上餐桌。它发现桌子上有一台电脑，便好奇地凑了过去，东瞧瞧，西看看。没想到，尾巴不小心触碰到了鼠标，电脑屏幕立马亮了起来，出现了一只凶狠的大花猫。大花猫瞪着铜铃般的眼睛，露出锋利的牙齿，张着血盆大口。小老鼠吓得直冒冷汗，两腿发软，一屁股坐在地上说：“求求你，不要吃我。”说完，小老鼠拔腿就跑。

过了好一会儿，小老鼠发现大花猫没有追上来，壮着胆子回头看，才发现那只是一张图片，是一只假猫！虚惊一场的小老鼠松了口气，大摇大摆地爬上餐桌，尽情地吃着桌上的奶酪，直到肚子圆鼓鼓的，才心满意足地回洞里睡觉去了。

